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Financni paka je ukazatel, ktery udava, v jakém rozsahu pouziva firma ke svému financovani cizi
zdroje. Jde tedy o ukazatel zadluZenosti. Pfitom plati, Ze ¢im je podil cizich zdroj( vyssi, tim vyssi je i

ukazatel finan¢ni paky. Zpravidla jej vyjadifujeme podle nasledujiciho vzorce:

celkova aktiva

inanéni paka = —
f P vlastnl kapital
Je-li mira zhodnoceni prostfedk( vliozenych podnikem vyssi, nez urokova mira z vypUjcky, ktera je
nakladem na cizi kapital, pak financni paka zvysuje miru vynosnosti vlastniho kapitalu. De facto
pusobi jako prvek, kterym management podniku zveda vynosnost vlastniho kapitdlu. Diky dafové

odecitatelnosti Urokd z cizich zdrojl zde navic plsobi danovy stit.

Finanéni paka ma vsak také své nevyhody. P¥ili§ vysoké zadluZeni ohroZuje finanéni stabilitu
spolecnosti. P¥i pfrilis vysokém poméru cizich zdrojl navic za¢ina stoupat riziko véfiteld a tim padem

také cena dalSich uvérd — firmeé se zvysuje urok, tedy naklad na cizi kapital.

Index financni paky
K urceni vyhodnosti pouziti ciziho kapitalu na financovdni aktivit spolecnosti Ize vyuZzit index zjistény

z ukazatel(l rentability. Tento index se nazyva index financni paky a mél by dosahovat hodnot vyssich

nez 1. Vypocitame ho podle nésledujiciho vzorce:

rentabilita viastniko kapitilu

index finanéni paky =
f =T par rentabilita celkového kapitalu

Pti hodnoceni dasledkd poutziti finanéni paky sledujeme kromé vyse zminiovanych také dalsi ukazatele

rentability, predevsim pak ROE a ROA. V pfipadé, kdy by podnik pouZil pro financovani aktiv pouze

vlastni kapital, by se ROA = ROE. V idedlnim ptipadé by mély vSechny ukazatele meziro¢né rlst a

pfritom plnit podminku, Ze ROE > ROA.

Ziskovy ucinek

Pro hodnoceni efektu finan¢ni paky mlzeme vyuZit také ukazatele ziskového Ucinku. V pripadé, Ze je
hodnota tohoto ukazatele vyssi nez 1, naznacuje, Ze financni paka puasobila priznivé. Vzorec pro
vypocet hodnoty ukazatele ziskového Ucinku je nasledujici:

_ tisty zisk celkovd aktiva _ Eisty zisk
=T EBIT viastnikapital  EBIT

+ finanéni paka






